1206. Тонкая однородная палочка шарнирно укреплена за верхний конец. Нижняя часть палочки погружена в воду (( = 1000 кг/м3). При этом равновесие достигается тогда, когда палочка расположена наклонно к поверхности воды и в воде находится 2/3 части палочки. Определите плотность палочки?
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Изобразим на рисунке ситуацию из задачи. Точкой C обозначим центр масс палочки, A – точка приложения силы Архимеда FA. 

Отрезки 
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Запишем условие равновесия (уравнение моментов относительно точки вращения «О»):
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Момент силы реакции опоры 
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 относительно точки «О» равен нулю (длина плеча равна нулю).

Сила Архимеда определяется выражением
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где V – объем палочки.

Подставляя (2) в (1)
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Учтем, что 
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, тогда
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 кг/м3.
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